



Csörög a Pannon GSM



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat az elmúlt héten Nyilas Péter oszthatták meg. Mától Tóth Szentesi Attila újságíró munkatársunk várja hívásait, munkanapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között a 06-209-432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett és talált tárgyakat kereső olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondanivalójukat. Hirdetésfelvétel 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld (ingyenes) számon, illetve személyesen a Sajtóházban és a hirdetőirodáinkban.

Kutyamenhely. Olajos utcai olvasónk szerint az önkormányzatnak „kutyakötelessége” lenne menhelyet föntartani a befogott kóbor ebek számára. Hívónk lakásának közelében az állatbarrát környékeliek napokig etettek egy szemmel láthatóan jobb sorsa érdemes, szelíd kutyát, amelyet végül – olvasónk legnagyobb sajnálatára – mégis csak elvitt a sintér.

Macska. A Csörögben panaszolta be valaki, hogy a Gáspár Zoltán u. 1. számú ház előtt sérelem ért egy macskaszertető asszonyt. Tegnap újabb szemtanú jelentkezett, s elmondta: a macskákat etető néni idegen arrafelé, ráadásul a kukákól szedi ki a cirnosoknak szánt kosztot, amellyel mások ab-

laka alá csalogatja a kóbor cicákat. A lépcsőház előtt valóban figyelmeztették őt arra, hogy ne szoktassa oda a macskahadát, de a kérés udvarias modorban, s csöppet sem durván hangzott el – tudatta velünk egy ott lakó, nevét és telefonszámát bizalmasan eláruló hívónk.

Péntek esti busz. Domaszéki hívónk három műszakban dolgozik Röszkén, s pénteken este, a domaszéki bekötőúti megállóban hagyta őt (és utastársát) a 20.32-kor befutó pécsi busz, amely néhány percig csukott ajtóval várakozott a megállóban, majd – anélkül, hogy a földszállni kívánó utasokat fölvette volna – elment.

PANNON GSM
***** Az élvonal.

A gimnáziumok a legkeresettebbek Megkezdődtek a felvételi vizsgák

Idén először lehetett szakokat megjelölve jelentkezni a középiskolákba, ami azt eredményezte, hogy a felvételizőknek több lehetőségük van az előnyben részesített szakon helyet találni maguknak.

A középfokú felvételik ezen a héten és a jövő hét végéig folynak, aszerint, hogy a középiskolák az induló osztályokba frásbéli vagy szóbeli (esetleg mindkettő) felvételit szabtak meg. A felvételikkel párhuzamosan a felvételi eljárás lebonyolított győri székhelyű informatikai központban az általános iskolák által leadott tanulói adatlapok feldolgozása is folyik.

A felvételi határidő lejártá után a középiskolák igazgatói egyrészt azt közlik majd a számítógépes központtal, hogy az illető osztályba hány helyre vesznek fel tanulókat, másrészt pedig elküldik azt a listát, amely a felvételre alkalmasnak talált tanulók sorrendjét tartalmazza. Az informatikai rendszer ennek – és a leadott jelentkezések – alapján sorolja majd be a tanulókat a lehető legoptimálisabb módon a jövőendő iskolájukba.

A felvételi rendszer változásával a gyakorlatban valószínűleg azok a gimnáziumok jártak a legjobban, amelyek keresett szakokat tartanak fent, hiszen a diákok most több iskolából is megjelölhetik

ugyanazt, így ezekre a helyekre a korábbi évekhez képest megnőtt a jelentkezés. Ugyanez általában is jellemző a gimnáziumokra, a Deák Gimnáziumban például humán szakra négyszeres, informatikára 4-5-szörös a túljelentkezés, az általános tagozat kiírt 15 helyét pedig 264-en jelölték meg a jelentkezési lapon. Az iskolák nem tudják, hogy ebből hány tanuló jelölt meg első helyen az illető intézmény illető szakát, de a gimnáziumok vagy „modern” szakmát oktató szakközépiskolák egyike sem kell attól tartson, hogy nem telnek meg az osztályai. (Ha valamelyik iskolával mégis ez történne, ott pótfelvételit kell tartani.)

A szegedi gimnáziumok örömeire megoldódott a határon túlról jelentkező gyerekek problémája is: ötlet valamennyi iskolában a legjobb és legszorgalmasabb tanulók között tartják számon. Ezek a gyerekek fiktív diákigazolványt kaptak annak érdekében, hogy a tanulói adatlapokat feldolgozó informatikai központba bekerülhessenek.

Miután a felvételi alkalmassági listákat az igazgatók elkészítik, a szülőkre még egy megpróbáltatás vár: kívánni az április végét, mertthogy csak ekkor lesz végleges eredmény a beiskolázásról, és addig még az iskolák igazgatói sem rendelkeznek információval a felvettek névsoráról.

P. J.

Kikli Tivadar Dankó-díjas

Munkatársunktól
Az Artisjus Magyar Szerzői Jogvédő Iroda hetedik éve tünteti ki a magyar könnyzene kiemelkedő alkotóművészeit. A Huszka Jenő-díjat öt kategóriában ítélik oda. Az idei kitüntetettek: Kaszás Péter, Brádányi Iván, Presser Gábor, az Omega együttes, Gerendás Pé-

ter és Lovasi András. A magyar nótá szerzők között ebben az évben a szegedi Kikli Tivadar és Rakk István kapott Dankó Pista-díjat. A magyarnóta-énekesekek között Kovács Apollónia és Dóry József részesült az Artisjus elismerésében.

A díjakat a kitüntetettek a hét végén Budapesten vették át.

Demonstráció az egykori strandért Tiszta vizet a holtágba!



A klebelsbergtelepiek egy-egy pohár tiszta vizet locsantottak a büzlő Holt-Tiszába. (Fotó: Schmidt Andrea)



Tüntetés szervezett a Klebelsbergtelepi Polgári Kör a Holt-Tisza meg-

mentésének érdekében. Közel 150 helyi lakos gyülekezett szombat délután a Hársfa söröző udvarán, hogy egy-egy pohár tiszta vizet öntsenek a korábban strandként működő, mára azonban csak szemétygyűjtőnek használható holtág életelen vizébe.

– Korábban igai strandélet zajlott itt nálunk, a klebelsbergtelepi holtágon, lehetett

fürdeni, napozni, a parton álló árnyas fák alatt tekézni, teniszezni, az asztaloknál pedig sörözni, fröccsözni egyet, de ez már sajnos mind a múlté – mondta szombati beszédében Barna Péter, a Klebelsbergtelepi Polgári Kör elnöke. Éveken keresztül több szegedi nagyvállalat engedte a holtágba a szennyét, ez úgy ahogy megszűnt. Mostanság azonban Szentmihály felől érkezik a fáradt termálvíz, a csurgalék, melynek orrfacsaró bűze belengi az egész környéket. Két évvel ezelőtt már elkészült egy előterv a rendezésre 200 milliós költségvetéssel, ám azóta semmi előrehaladás sincs az ügyben. A telep lakó többször is kérték az illetékes hivatalokat, hogy szüntessék

meg a szennyezést, a környezet pusztítását, de mindhiába, ezért a demonstrációt választották.

Megyeri Károly 61 éve lakik Klebelsbergtelepen. Az egykori „kabinosgyerek” még emlékszik arra, hogy mekkora élet volt itt a parton korábban. Ma azonban a vízben nem hogy fürdőzőt, de még békát sem lehet látni. Kijött ugyan a megmozdulásra, de nem nagyon hisz a sikerében. Ugyanis a helyreállítás rengetegbe kerülne, aztán, ki vállalná fel a költségeket.

– Én is a telepen születtem, 1969 óta lakom itt, a Zentai utcában – vette át a szót Vetrő Péter. Az ország itt áll az uniós csatlakozás szélén és ennyire semmibe veszik a környe-

zetvédelmi előírásokat. – Nem holtág ez már kérem, hanem „dögág” – fakadt ki a fiatallembert.

A klebelsbergtelepi Tiszaholtágból áradó büzt mintegy 2700 lakos szívja. A szagtól nyaranta szinte semmilyen szabadtéri programot sem lehet szervezni, a vízben úszó különféle szemétről pedig nem is beszélve. A lakók ezért összefogtak, jelképesen egy-egy pohár tiszta vizet öntöttek a holtágba, majd aláírták azt a papírt, melyet az önkormányzathoz kívánnak eljuttatni. A legkisebbek is kivették a részüket a megmozdulásból, ők lerajzolták, hogy milyennek szeretnék látni szüleik, nagyszüleik egykori játszóhelyét.

Kormos Tamás



napló

Ma
A SZOCIALISTA PÁRT irodájában (Tisza L. krt. 2-4. l/122.) dr. Bálint János ügyvéd ingyenes jogi tanácsadást tart 15-16 óra között.

FARKASNÉ POCSAI BLANKA, a 8-as választókerület (Újszeged) képviselője lakossági tájékoztatót tart 17 órától a Fő Fásori Általános Iskolában a szennyvíz csatornázásról.

DR. BEREKNÉ DR. PETRI ILDIKÓ, a 11-es választókerület (Belváros) képviselője la-

kossági fórumot tart 17 órától a Béke Utcai Általános Iskolában. Téma: a Honvéd téren létesítendő parkolóház.

TÓTH JÓZSEF, a 16-os választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart 16 órától a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLA-

Társadalomkutatók az ifjúságról

A szabadság mint esély

Hazai társadalomkutatók három évvel ezelőtt egy konferencián arra keresték a választ, hogy a rendszerváltás társadalmi-gazdasági átalakulása milyen hatással van a fiatalok életére: az oktatásra, a foglalkoztatásra, a kultúrára vagy a bűnözésre. Az ifjúsággal foglalkozó szakemberek tapasztalatait idén könyvben is megjelentek.

„Mára elkerülhetlenné vált, hogy mindazok, akik fiatalokkal foglalkoznak, összefoljanak és megosszák egymással az elmúlt évek során felhalmozott tapasztalataikat. Vállalkozásukkal talán sikerül újraindítani, lendületbe hozni a fiatalok életével foglalkozó társadalomkutatást s elérni, hogy a dön-

téshozók ne csupán hiteik, hanem a kutatások során fel-tárt ismeretek alapján határozzák meg a jövő generáció életét” – ebben vélte felfedezni Szelenyi Zsuzsa, a Budapesti Európai Ifjúsági Központ munkatársa annak a három évvel ezelőtti konferenciának a hasznosságát, amelynek előadásaiól idén jelentetett meg könyvet „Társadalmi átalakulás és ifjúság – A szabadság mint esély?” címmel a Belvedere Meridionale kiadó.

Hazai társadalomkutatók az ország minden részéből arra keresték a választ, hogy a rendszerváltás társadalmi-gazdasági átalakulása milyen hatással van a fiatalok életére: milyen lehetőségeket kínál számukra, illetve milyen kiútalanságba sodorhatja őket. A szakemberek véleménye a kötetben olyan terü-

letek köré csoportosítva jelenik meg, mint a fiatalok gazdasági helyzete, a foglalkoztatottság, az oktatás, az ifjúsági kultúra és a bűnözés. Az előadók között több szegedi oktató és hallgató is volt. A tudományegyetem szociológiai tanszékének oktatói, Gábor Kálmán (a kötet szerkesztője) és Balog Iván annak a felmérésnek a tapasztalatairól számolnak be, amelyet kelet-európai egyetemisták körében végeztek arról, hogy a nyugati fogyasztási cikkeknek, illetve mintáknak a beáramlása miként befolyásolja a diákok értékrendjét, nemzedéki konfliktusait, politikai cselekvési mintáit. Több kutató is foglalkozik azzal a kérdéssel, hogyan viszonyulnak a fiatalok a demokráciához. Arra is választ kapunk a könyvből, hogy a magántulajdonon kiépülő pi-

aci rendszer miként alakítja át a fiatalok szabadidős tevékenységét.

Az ifjúság vallásosságához való viszonyáról többek között Máté-Tóth András, a szegedi bölcsészkar oktatója készített felmérést, amelynek során a vallástudományi kurzusokat felvevő hallgatók motívumait és elvárásait vizsgálta. A szegedi egyetem pedagógiai tanszékén oktató Zsolnai Anikó arról számol be egy felmérés alapján, hogy milyen személyi kötődések alakulnak ki a serdülő-kori gyermekeknek. A kötetben olvashatnak még a fiatalok erőszakos mozgalmak iránti vonzalmáról, a galériabűnözés jellemzőiről, az iskolarendszer átalakulási tendenciáiról vagy a fogyasztás iránti vágyakról és szexualitásra gyakorolt hatásairól.

Hegedűs Szabolcs

Erdélyi estek

Mátyás a vérpadon

Munkatársunktól
Immár harmadik alkalommal szervezte meg az Erdélyi esteket a Közéleti Kávéház rendezvénysorozata keretében Kosztáni Melinda.

Az idei sorozat dr. Kiss Elemér marosvásárhelyi matematikus professzor és író nagy sikerű estjével indult, a második rendezvényt március 14-én 18 órakor a Tisza Szállóban tartják: Venczel Péter kolozsvári zeneszerző „Mátyás a vérpadon” című rockoperáját mutatják be felvételről. Az egyetlen magyar nyelvű erdélyi rockopera idehaza is nagy népszerűségnek örvend. Az est vendége lesz a komponista és az egyik főszereplő, Veress Il-dikó – mindketten a kolozsvári Állami Magyar Opera tagjai. A házigazda: Nyemcsok Éva. Március 28-án „Ország az országban - Korond és Szék” címmel egy korondi fazekasmesterrel és egy székai aszszonnyal szerveznek beszélgetést. A rendezvény idején korondi kerámiákat és székai varrottásokat állíttanak ki, és felvételről tánczáz muzsika szól. Május elején a „Hagyományörzés” című est vendége Panek Katalin színművésznő, népdalénekes, a kolozsvári Állami Magyar Színház tagja lesz, aki énekel is nemrégiben megjelent „a Panek Katié – Erdélyi magyar népzene 1999” című kasszettjának anyagából. A sorozatot diavetítéses est zárja „Erdély – képekben” címmel, melyen a legszebb erdélyi tájak elevenednek meg diaképek segítségével, közben neves erdélyi költők versei hallhatók.

A rendezvénysorozat két éven át a Soros Alapítvány támogatja, az idei támogató a Szeged Megyei Jogú Város Kulturájáért Közalapítvány.

Rudolf Kehrler Szegeden

Munkatársunktól

Ma este fél nyolckor a Szegedi Nemzeti Színházban tartják a Filharmonia Fricsay-Bérlatorozatának soron következő koncertjét. A Szegedi Szimfonikus Zenekar Lukács Ervin dirigálja, a szólista: Rudolf Kehrler zongoraművész. A műsoron Weber-Berlioz: Felhívás keringőre, Rachmaninov 2. zongoraversenye és C. Franck d-moll szimfóniája szerepel.

A zongoraverseny szólistája, az orosz Rudolf Kehrler hatéves korában kezdett zongorázni, 1954-től Taskentben végezte zenei tanulmányait. 1961-ben a moszkvai Csajkovszkij Konzervatórium tanára lett, s ezzel párhuzamosan nemzetközi szólóista pályafutása is elkezdődött. Eddig a világ 320 nagyvárosában több mint kétezer koncertet adott, számos hangfelvételt készített. 1990-től a Bécsi Zeneakadémián tanít, a legrangosabb nemzetközi zongoraversenyek zsűrijeinek állandó tagja. Művészetét tavaly májusban a szegedi közönség is megismerhette, a Szegedi Szimfonikus Zenekar leköszönő vezetője, Acél Ervin búcsúkoncertjén Beethoven Esz-dúr zongoraversenyét játszotta nagy sikerrel.

A Kossuth-díjas Lukács Ervin tavaly novemberben orosz romantikus műsorról lépett fel először a szegedi zenekarral, s a ma esti koncerten kívül még két bérleti hangversenyt dirigál ebben a szezonban Szegeden.